

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

# Маткапитал будут выплачивать после рождения первого ребенка

Президент России Владимир Путин 15 января обратился с ежегодным Посланием Федеральному Собранию.

Президент предложил с 1 января 2020 года установить ежемесячные выплаты на детей от трех до семи лет нуждающимся семьям, чьи доходы не превышают одного прожиточного минимума на человека.

Программа материнского капитала, которая была рассчитана до 31 декабря 2021 года, будет проявлена как минимум до конца 2026 года. Глава государства предложил, чтобы уже при рождении первенца семья получала право на материнский капитал в размере 466617 рублей, а при рождении второго ребенка увеличить выплату еще на 150 тысяч рублей, доведя сумму до 616617 рублей.

**Нужно создать условия для получения детьми качественного образования вне зависимости от места жительства.**

Для этого необходимо не только обеспечить достаточное количество школьных мест, но и создать условия для дополнительного развития детей по всем направлениям.

Всем школьникам с



первого по четвертый класс должно быть предоставлено бесплатное горячее питание. Начать вводить эту меру должны уже 1 сентября этого года и ввести во всех школах до 1 сентября 2023 года.

Владимир Путин предложил за счет федерального бюджета ввести с 1 сентября дополнительную плату классным руководителям - пять тысяч рублей. При этом региональные выплаты классным руководителям сохранят. Глава государства подчеркнул, что «все параметры по уровню зарплат учителей, врачей,

бюджетников в целом, данные в майских указах еще 2012 года, должны строго соблюдаться».

Говоря о здравоохранении, Владимир Путин отметил, что необходимо сконцентрироваться на первичном звене. Нужно завершить развертывание сети ФАПов, заняться решением жилищных проблем медико-цинских работников, до 70% увеличить количество целевых мест в медицинских вузах с гарантированным трудоустройством.

Кроме того, «постепенно будет внедряться новая система оплаты труда в здра-

воохранении с установлением фиксированной доли окладов в заработной плате и единственным для всей страны перечнем компенсационных выплат и стимулирующих надбавок».

По словам главы государства, ситуации с перебоями в поставках жизненно важных лекарств в российские регионы не должны повторяться в будущем, а обеспечение лекарственными препаратами должно быть четко отложено.

Российский лидер заметил, что важно сохранить справедливую доступность бесплатного очного высшего образования. «Предлагаю ежегодно увеличивать количество бюджетных мест в вузах, - заявил президент, особо подчеркнув, что «в приоритетном порядке необходимо отдавать эти места именно в региональные вузы, поскольку на тех территориях не хватает специалистов».

По словам президента, для существенного повышения реальных доходов граждан необходимы структурные изменения национальной экономики, увеличение ее эффективности. Речь идет о стимулировании инвестиций, а также о том, чтобы сделать работу бизнеса удобнее и проще.

**ВАЛЕРИЙ РАДАЕВ:  
“ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА  
НЕСЕТ В СЕБЕ МОЩНЫЙ  
ЗАРЯД ПЕРЕМЕН”**



Губернатор Валерий Радаев прокомментировал ежегодное Послание Президента России Федеральному Собранию:

«Послание Президента несет в себе мощный заряд перемен, запрос на которые, как подчеркнул Владимир Владимирович Путин, в обществе растет. Озвученные предложения сформированы исходя из интересов людей, каждой конкретной семьи, каждого конкретного человека.

Каждый пункт Послания - действенный шаг в направлении улучшения жизни граждан: увеличение ежемесячных выплат, размера материнского капитала, бесплатное питание школьников, доплаты классным руководителям, рост бюджетных мест и целевого набора в региональных вузах. Приоритетными темами стали самые значимые для людей сферы. Прежде всего здравоохранение, где будут перестроены все ступени: от нового принципа приема в профильные вузы, комплексной оснащенности первичного звена до создания единого реестра получателей лекарственных препаратов. То есть люди получили отклик главы государства на все точечные проблемы отрасли, и выразился он в четких и продуманных предложениях.

Возрастает роль и ответственность региональной власти, которая будет участвовать в разработке и принятии ключевых государственных решений. Новые инициативы, заложенные в Послании, обязательства по реализации нацпроектов, празднованию 75-летия Великой Победы определяют сегодняшнюю государственную повестку.

Владимир Путин предложил создать самый крупный в мире архивный комплекс по Второй мировой войне - еще одно масштабное дело для жителей каждого региона. Саратовская область с ее военной и прифронтовой судьбой обязательно внесет свой вклад в это начинание».

## В ЭТОМ ГОДУ В ОБЛАСТИ БУДЕТ ОБНОВЛЕНО 24 ФАПА

В рамках национального проекта «Здравоохранение», инициированного Президентом России Владимиром Путиным, в этом году в районах области планируется установить 24 новых фельдшерскоакушерских пункта.

Предусмотрена замена пунктов в Аркадакском (пос. Октябрьский), Аткарском (с. Земляные Хутора, с. Песчанка), Балтайском (с. Большие Озерки, с. Царевщина), Ершовском (с. Марьевка, пос. Садовый), Красноармейском (с. Некрасово), Краснокутском (с. Лавровка), Лысогорском (пос. Раздольное), Новобурасском (с. Малые Озерки, с. Леляевка), Пугачевском (с. Каменка, пос. Тургеневский), Ровенском (пос. Владимирский), Самойловском (с. Александровка, с. Елизаветино, с. Крийники), Татищевском (с. Большая Ивановка), Турковском (с. Ромашовка, с. Львовка, с. Чернавка), Энгельсском (с. Первомайское, с. Терновка) районах.

На эти цели будут направлены средства федерального бюджета - более 122 млн рублей. При содействии районных властей подготавливаются земельные участки для ФАПов, к ним подводятся коммуникации, минздравом области и районными больницами проводятся мероприятия по обеспечению фельдшерско-акушерских пунктов медицинским персоналом, оснащению необходимым оборудованием.



## УЧАСТНИКОВ “ЛЫЖНИ РОССИИ” ЖДЕТ БАЗАРНЫЙ КАРАБУЛАК

В Базарном Карабулаке 8 февраля пройдут ежегодные лыжные гонки на призы губернатора в рамках всероссийской акции «Лыжня России».

Помимо награждения победителей и призеров наиболее активных болельщиков ожидают памятные подарки, в ходе соревнования пройдет также чествование спортивных семей, по традиции будут отмечены самые юные и возрастные участники. Каждый участник гонки получит на память лыжную шапочку с логотипом XXXVIII Всероссийской «Лыжни России».

Планируется, что на старт выйдут около 13 тысяч участников со всей области.

## В САРАТОВЕ ПРОЙДЕТ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОИСКОВЫХ ОТРЯДОВ “ОБЕЛИСКИ”

В конце января в музее боевой и трудовой славы в Саратове состоится XX областная конференция поисковых отрядов «Обелиски».

Это одно из первых памятных мероприятий, посвященных 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В музее встретятся бойцы поисковых отрядов Саратовской области, представители органов власти, руководители общественных организаций, школьники и студенты. Для участников будет проведена экскурсия по новой выставке «Освободительная миссия Красной армии в Европе».

ЗНАЙ НАШИХ!

## Заслуженные награды по итогам года

**В Правительстве области прошло итоговое заседание административного совета Саратовской области под председательством губернатора В.В. Радаева.**

**На заседании рассматривались вопросы реализации Программы поддержки местных инициатив, проекта «Формирование комфортной городской среды», организации первичной медицинской помощи и реализации областной программы капитального ремонта.**

В ходе заседания было вручено Благодарственное письмо от управления делами Правительства Саратов-

ровья, творческих успехов и будущих трудовых свершений!"

На заседании Админист-



ской области главе Фёдоровского муниципального района А.В. Наумову за плодотворную работу. В письме говорится: "Выражаем глубочайшую признательность за Ваш профессионализм и безупречное качество выполняемой работы. От всей души желаем крепкого здо-

рвативного совета губернатора области В.В. Радаев вручил награды муниципалитетам - победителям и призёрам областного конкурса на самое благоустроенное муниципальное образование. В 2019 году на участие в конкурсе было подано 59 заявок. Конкурс проводился в шестой

раз по 11 номинациям.

В номинации «Самая благоустроенная территория, прилегающая к учреждению социальной сферы», третье место присуждено МОУ СОШ с. Долина Фёдоровского района.

- Нам было очень приятно узнать, что территория нашей школы отмечена на областном конкурсе, - поделилась впечатлениями директор школы Л.И. Романова. — Глава Фёдоровского муниципального района Алексей Валерьевич Наумов от души поздравил нас и вручил грамоту от имени губернатора. Несомненно, это заслуга не только всего школьного коллектива, педагогов, учащихся, персонала. Большую поддержку и помочь постоянно оказывают глава района, управление образования, местная власть.

Наша победа - хороший стимул для дальнейшей работы по благоустройству школьной территории и нашего села. Формирование активной жизненной позиции у детей, любви к своей малой родине - главный момент в патриотическом воспитании школьников.

Надеемся, что наш успех послужит хорошим примером для других.

Наш корр.

ВИЗИТЫ

## Встреча с главным полицейским области

14 января Фёдоровский муниципальный район с рабочим визитом посетил начальник ГУ МВД РФ по Саратовской области генерал-лейтенант полиции Николай Иванович Трифонов.

В ходе визита Николай Иванович провел встречу с общественностью Фёдоровского района. Мероприятие прошло в РДК р.п. Мокроус. В зале Дома культуры собралось более двухсот жителей.

Во встрече с гражданами приняли участие первый заместитель главы Фёдоровского муниципального района Р.А. Кривоножкин, начальник межмуниципального отдела МВД РФ «Советский» подполковник полиции С.В. Ерохин, начальник ОГ МО МВД РФ «Советский» в Фёдоровском районе майор полиции В.А. Тарасов, участковые уполномоченные полиции, сотрудники иных подразделений полиции и надзорных органов, члены Общественного совета, ДНД, представители общественных организаций, СМИ и религиозных конфессий, члены отряда «Юный друг полиции».

В начале мероприятия Николай Иванович выступил с кратким докладом об оперативной обстановке на территории Фёдоровского района и Саратовской области и деятельности полиции по ее стабилизации. Особое вни-



мание было уделено фактам мошенничества на территории региона. Начальник Главного управления призвал жителей быть бдительными и сообщать в полицию обо всех фактах правонарушений и преступлений.

Далее встреча продолжилась в формате диалога.

- Мне бы хотелось услышать мнение активных помощников сотрудников органов правопорядка: старших по многоквартирным домам, подъездам, дружинников, членов Общественного совета, - обратился Н.И. Трифонов к участникам встречи. — Расскажите сколько в районе действует пунктов приёма участковых уполномоченных полиции и насколько эффективна их работа.

Представители общественности и рядовые граждане задали интересующие вопросы и поблагодарили со-

трудников полиции за межведомственное взаимодействие, быстрое реагирование.

Руководитель районной ветеранской организации И.В. Фёдорова обратилась с просьбой активнее пресекать случаи мошенничества, в том числе телефонного, в отношении пожилых людей.

Выражая общее мнение, руководитель Общественного совета Фёдоровского района Б.С. Мирзеханов и настоятель храма св. пр. Иоанна Кронштадтского о. Евгений отметили хорошую работу правоохранительных органов на территории района. Все присутствующие также дали положительную оценку деятельности сотрудников полиции в 2019 году.

Н.И. Трифонов ответил на все вопросы присутствующих.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

## Жить делами и заботами избирателей, значит быть нужным людям

Депутат Н.И. Кузнецов (фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в региональном парламенте), председатель комитета по аграрным вопросам, земельным отношениям и природопользованию, на протяжении многих лет приоритетным направлением своей депутатской деятельности считает развитие АПК. Другим важным направлением работы парламентария является депутатский контроль за реализацией национальных и партийных проектов в своём округе. Особое внимание уделяется контролю над проектами, на реализацию которых выделяются значительные федеральные и региональные средства.

- Это посещение конкретных объектов, выработка предложений для отдельных муниципалитетов по ситуации с тем или иным национальным проектом, встречи с руководством района, а также с гражданами на местах, с представителями органов местного самоуправления, - не раз отмечал Николай Иванович. - Задача депутата - осуществлять постоянный, оперативный контроль за тем, как этот объект ремонтируется, реконструируется, строится.

Аграрный сектор района также находится в центре постоянного внимания Н.И. Кузнецова.

- Каждый сельхозтоваропроизводитель

должен понимать степень ответственности при пользовании земельными ресурсами, - считает Николай Иванович.

В 2019 году при содей-

ствии производитель должен понимать степень ответственности при пользовании земельными ресурсами, - считает Николай Иванович.

В 2019 году при содей-

ствии культуры под урожай 2020 года на площади 41,5 тысячи га (100% к плану). Семена яровых культур заготовлены в полном объеме и страховым фондом. Зябь и пары

Еруслан между с. Николаевка и с. Семеновка.

Отремонтирован автогрейдер Мокроус – Семеновка

протяженностью 9,2 км. За-

асфальтирован автогрейдер



ства депутат сельхозтоваропроизводителям была оказана финансовая помощь в сумме 7,9 млн рублей. Несмотря на засуху, валовой сбор зерновых культур по району составил 59,9 тысячи тонн при урожайности 9 ц/га. Валовой сбор подсолнечника на площади 36,6 тысячи га со-

ставил 45,5 тысячи тонн при урожайности 13,3 ц/га. Ози-

также вспаханы в полном объеме для проведения весенне-посевных работ 2020 года.

При содействии Н.И. Кузнецова обеспечено заполнение волжской водой водохранилищ района, расположенных в бассейне р. Еруслан.

С 10 декабря 2019 года продолжены работы по расчистке и углублению русла.

на с. Спартак 3,2 км от перекрестка автотрассы Энгельс – Ершов, автогрейдер до с. Митрофановка 2 км.

Николаем Ивановичем оказано содействие в выделении финансовых средств в 2020 году на капитальный ремонт кровли школы в с. Спартак и СДК в с. Еруслан. В 2019 году из областного бюджета были выделены финансовые

средства образовательным учреждениям района (депутатский фонд) на ремонт школ и детских садов в сумме 125 тысяч рублей.

В 2019 году в установленные сроки и с хорошим качеством завершен капитальный ремонт школьного спортзала в с. Морцы. Хорошая спортивная база будет служить развитию физкультуры и спорта не только ученикам школы, но и жителям Морцевского муниципального образования.

Для победителей конкурса «Лучший ученический класс» - учащихся школы №1 Мокроус - при поддержке депутата был организован бесплатный недельный отдых на базе СГАУ «Чардым». А призёры этого конкурса - учащиеся 8-9 классов школы с. Федоровка - совершили экскурсию в Саратовскую областную Думу, Корольков сад СГАУ и прогулку на теплоходе по р. Волге в окрестностях Саратова.

В канун нового года Николай Иванович по традиции приехал поздравить детей. На этот раз он посетил школу с. Спартак, где накануне был завершен ремонт спортивного зала.

На развитие физкультуры и спорта, приобретение спортивного инвентаря школам и игрушек детским садам Фёдоровского муниципального района выделялись определенные средства из депутатского фонда.

На подписку районной газеты «Вперед» на I полугодие 2020 года было выделено ветеранским организациям 10,5 тысячи рублей.

За 2019 год Н.И. Кузнецов 11 раз встречался с жителями района на различных мероприятиях, проводимых администрации района, депутатами муниципального Собрания и трудовыми коллективами.

В 2019 году в приемную депутата обратились более 120 человек с устными и письменными заявлениями. Из общего числа вопросов обратившихся решено положительно 84%, остальные будут рассмотрены в I полугодии 2020 года.

В большинстве случаев в приемную депутата жители района обращаются за материальной помощью в связи с трудным материальным положением, на ремонт и устранение аварийности жилья, на лечение и приобретение лекарств, а также пострадавшие от пожара.

Приемная депутата Н.И. Кузнецова работает на постоянной основе, ежедневно осуществляя прием граждан и юридических лиц.

**А. БЫСТРИЦКИЙ,**  
помощник депутата  
Саратовской областной  
Думы Н.И. Кузнецова.



# Мой прадед – участник Великой Отечественной войны

**Великая Отечественная война унесла много человеческих жизней, разрушила семьи, отняла у детей родителей, у матерей - сыновей. Страшные годы. Но прошлое, каким бы мрачным оно не было, нельзя забывать. Ведь без прошлого нет настоящего.**

**В 2020 году мы празднуем 75-летие Великой Победы. Люди смотрят военные фильмы, читают книги о войне, создают своих собственных героев. Но геройство не только на страницах книг - почти в каждой семье есть свой герой.**

Современная молодёжь стала забывать о героях Великой Отечественной войны. Но все люди должны знать о подвигах защитников Родины, потому что в них проявились подлинное мужество и бесстрашие русского народа.

Важно уважать и помнить героев, которые победили немецко-фашистских захватчиков. В моей семье защитником Родины был двоюродный прадедушка - Сидоров Анатолий Яковлевич. Он служил в рядах Красной Армии и был награждён орденом Красной звезды. Я не знала его, потому что он давно умер, но для меня очень важно, чтобы осталась память о прадедушке не только в виде нескольких фотографий, наград, а как живой рассказ о его боевом пути.

Анатолий Яковлевич Сидоров родился 15 октября 1924 года в селе Ильинка Турковского района Саратовской области.

Рос он в трудовой семье. Родители его были неграмотные, но работающие люди. Семья была бедная. Анатолий Яковлевич говорил, что в детстве постоянно голодал. Ели они лепёшки из лебеды – это

было самой доступной едой. Но Толя рос очень бодрым и энергичным, ему нравилось учиться. Он окончил 8 классов школы.

Как рассказывают родственники, юношей он был весёлым и компанейским, с открытой душой. У него был прекрасный музыкальный слух, он хорошо играл на балалайке, чем привлекал местных девчата. А его любимая песня – «Ивушка зелёная».

В 1941 году прадедушке ещё не было восемнадцати. Как только ему исполнилось 18 лет, в 1942 году его призвали в армию. Сначала его направили в учебное подразделение – Куйбышевское пехотное училище в «Школу младших командиров».

Анатолий Яковлевич вспоминал и рассказывал своим детям, какой страшной была дорога из дома. Их везли в училище на поезде, дорога проходила через станцию Летяжевку, недалеко от Турков.

Не успел поезд подъехать к станции, как Летяжевку начали бомбить немцы. В 1942 году шли бои у Сталинграда, самолёты залетали далеко, и железнодорожные станции бомбили неоднократно. Сол-

датам приказали выйти из вагонов, потому что бомбили в первую очередь поезда. Молодые, ёщё не привыкшие к обстрелам ребята, разбежались в разные стороны, легли на землю, закрыли головы руками. Вскоре бомбить перестали. Это была первая встреча с войной.

В 1943 году прадед окончил пехотное училище в звании младшего лейтенанта и прибыл в действующую армию. Был назначен командиром пулемётного взвода.

Боевое крещение прошёл в Тульской области. Первый бой случился в 4 часа утра. Немецкая артиллерия бомбила и обстреливала линию обороны. Потом немцы бросили в бой танки. В течение 6 часов его полк мужественно отбивал танки. Наконец противник начал отступать. Сохранились воспоминания прадеда в интервью для местной газеты: «Бойцы взвода под моим командованием уничтожили 4 танка, свыше четырёх десятков немцев».

Прадед прошёл путь от Турковского военкомата до Белоруссии в составе воинской части 383 отдельного пулемётного артиллерийского батальона 161 Укрепленного района первого Белорусского фронта.

Последним для него стал бой перед городом Рогачёв в Гомельской области в Белоруссии. Анатолий Яковлевич рассказывал (материалы взяты из газетной статьи): «В течение четырёх часов бойцы занимались обороной, чтобы поднять тылы. Немцы откры-

ли огонь из пушек, бомбили с самолётов. Кажется, не было такого места, куда ни упала бы бомба. В этом бою я был тяжёло ранен и переведён в тыловое воинское учреждение при Турковском райвоенкомате».



На сайте [pamyat-naroda.ru](#) («Память народа») представлена информация о его подвиге. Там сказано: «Лейтенант Сидоров командир пулемётного взвода, дважды раненый, отважно и мужественно обронял рубеж....»

Прадед был награждён орденом Красной Звезды. Участники Великой Отечественной войны, награждённые орденом Красной Звезды, отличались своим геройством и самоотверженностью. Среди них были не только выдающиеся военнослужащие, но и целые армейские соединения, и воинские части и подразделения. Орден Красной Звезды в Великую Отечественную войну получали как офицеры, отличившиеся грамотным командованием боя-

ми, так и простые солдаты, сержанты и ефрейторы за проявленный героизм при защите Родины.

Он долго лежал в госпитале - ранение было тяжёлым. Рядом с ним разорвалась мина. Его товарища в бою убило, а Анатолия Яковлевича ранило. В 1943 году его комиссовали.

После войны Анатолий Яковлевич женился. Звали её Зинаида. У них было двое детей.

Зинаида Григорьевна, бабушка Зина, которая ещё жива, рассказала, что Анатолий Яковлевич всегда был уважаемым человеком. Работал товароведом, завхозом, прорабом и председателем сельского совета. Всю жизнь они прожили в селе Ильинка.

Анатолий Яковлевич был хорошим отцом и мужем. Война не убила в нём лучшие человеческие качества: он остался добрым, открытым, щедрым. До конца дней хранил фото своего фронтового друга, о судьбе которого ничего неизвестно.

Его дети вспоминают, что он очень любил технику. Вместе с сыном делал насосы и пилорамы. Сначала у него был мотоцикл, потом он купил машину. Ещё у него было ружьё, иногда он ходил на охоту.

Анатолий Яковлевич прожил 72 года. Очень любил праздник День Победы, трогательно к нему относился. На День Победы ему всегда дарили подарки, приглашали выступать перед детьми в школе, а его фото как героя

Великой Отечественной войны висело в деревенском клубе. Анатолия Яковлевича не стало в 1996 году.

Каждая семья должна помнить своих героев, своих воинов-защитников. Семья - это самое ценное, что есть в жизни человека. История семьи – это корни, без которых человек не может существовать.

Подвиги предков должны жить в памяти внуков и правнуков. Мне было интересно узнать боевой путь своего прадеда, о его вкладе в победу в Великой Отечественной войне. Я смогу оставить память о нём для последующего поколения нашей большой семьи.

Важно, что многие люди, пережившие войну, не сломались морально, сохранили свой характер и человечность. Анатолий Яковлевич – пример этого. Несмотря на ужас войны, постоянную опасность, страх смерти, он остался человеком с добрым сердцем и открытой душой.

Много осталось еще неизвестных страниц в биографии моего прадеда. Но проведенное мною исследование позволяет мне с гордостью говорить, что мой двоюродный прадед Сидоров Анатолий Яковлевич – настоящий герой Великой Отечественной войны. Он достойно прошел дорогой войны, не прятался за спинами других, наравне со всеми защищая свою Родину.

**А. ТЮРИНА,  
ученица 3 "а" класса  
школы №1 р.п. Мокроус  
им. З.К. Пряхиной.**

## Достойно встретим Год памяти и славы

В работе семинара, главной темой которого стала подготовка к празднованию 75-летия Великой Победы, приняли участие сотрудники библиотечной системы района. Директор МБУК ЦБС Л.А. Дубровина подвела итоги работы библиотек.

Н.В. Шамардина, заместитель директора по работе с детьми, предложила план мероприятий по подготовке к 75-летию Победы. Она рассказала о различных творческих формах работы с читателями, о реализации проектов, направленных на патриотическое воспитание молодежи, в поддержку чтения литературы о войне к 75-летию Победы: «Не гаснет память свечи, 1941-1945 гг.», «Путь к Победе», «Время связующая нить». Это комплекс мероприятий, посвященных истории своей семьи в тесной связи с историей Отечества. Итоговое мероприятие проекта - конкурс-марапон «Моя семья в истории моей страны».

Интересна акция «75 книг

о войне», в ходе которой на флагах с символикой праздника «Победе 75 лет!» каждый читатель может написать название любой прочитанной книги о войне. На интерактивной выставке «И память книга оживит» будет представлено литература о Великой Отечественной войне различных жанров, а также предметы быта военного времени, презентации, будут организованы встречи с читателями.

Н.В. Шамардина рекомендовала книги о войне для юных читателей, написанные писателями разных поколений. Книги Черкашина, Голявкина, Шеффера - истинно военная проза. У юных читателей вызовет интерес серия «Библиотечка юного ленинца» с рассказами про пионеров-героев. Гуля Королева, Искра Полякова, Васька Трубачев - это герои книг нашего детства, которые должны читать и современные дети.

Главный редактор газеты «Вперед» Н.А. Солодко рассказала о районном конкурсе «Растим патриотов Рос-

сии. Живем и помним», посвященном 75-летию Победы, который проводит редакция. Она призвала библиотекарей и читателей принять самое активное участие в данном конкурсе, рассказать о своих односельчанах, ветеранах войны, тружениках тыла, детях войны на страницах газеты, представить интересные фотоматериалы, архивные данные. Материалы, будут размещены на страницах газеты.

Заведующий сектором краеведческой информации отметил, что в подготовке и проведении мероприятий, акций необходимо использовать богатый краеведческий материал - фотографии, записанные рассказы героев-фронтовиков, поисковый материал о солдатах, не вернувшихся с полей сражений, о трудовом подвиге в тылу, о детях войны.

Одно из важных направлений в работе - подготовка и участие в акции «Бессмертный полк».

**А. КОСТОМЯСОВ.**

**В год 75-летия Великой Победы  
редакция газеты «Вперед»  
объявляет конкурс для читателей  
«Растим патриотов России. Живём и помним»**

**В конкурсе могут принять участие читатели  
в номинациях:**

**«Моя семья в годы Великой Отечественной войны» - статьи о роли и участии членов семьи, родственников в Великой Отечественной войне, как на фронте, так и в тылу;**

**«Герои рядом с нами» - авторские статьи о малоизвестных героях Великой Отечественной войны, ветеранах фронта и тыла;**

**«Фёдоровский район в годы Великой Отечественной войны» - исследования о земляках - ветеранах Великой Отечественной войны, тружениках тыла, о событиях, происходивших на территории района в период войны;**

**«Дети войны» - исторические исследования о судьбах детей в годы Великой Отечественной войны;**

**«Участники Сталинградской, Курской битв, Берлинской операции» - статьи на основе архивных материалов, литературных и исторических источников, рассказывающих о солдатах и офицерах, участниках войны;**

**«Судьба человека» - историческое исследование о судьбах военнопленных и граждан СССР из числа угнанных на принудительные работы в Германию;**

**«История одного награждения» - историческое исследование, посвящённое малоизвестному подвигу участника Великой Отечественной войны, труженика тыла, за который была получена государственная награда.**

Работы на конкурс принимаются с 1 декабря 2019 года по 30 апреля 2020 года. Итоги конкурса будут подведены в мае 2020 года. Лучшие работы будут опубликованы на страницах газеты и отмечены призами.

# Год театра завершен – театр остается с нами

Год театра завершился. Надо отметить, что в регионе все творческие мероприятия были объединены в рамках масштабного творческого проекта «Саратовская область – театральная планета». Все учреждения культуры и искусства области приняли

ческие коллективы. Их усилиями готовятся праздничные мероприятия, организуются творческие встречи. Год театра был успешным и плодотворным. На сцене районного Дома культуры шли спектакли Саратовских театров оперетты, оперы и балета, ку-

льтурами, развитие эстетического вкуса. Мы с гордостью говорим о театральном коллективе Пензенского клуба, руководителем которого является Елена Донченко.

Надо отметить, что этот коллектив принял участие в театральном фестивале юных

отдыхали.

Нас расселили по корпушам и поделили на отряды. Было очень интересно пообщаться с другими коллективами, даже смогли завести новых друзей.

Каждый день был очень насыщенным и ярким. Мы смотрели на выступления других ребят, играли в разные игры на вечерних мероприятиях, вместе с другими коллективами посещали творческие вечера и мастер-классы.

Очень яркой была церемония награждения. Наш коллектив был удостоен Диплома I степени. Затем мы вместе со своим отрядом придумывали прощальный номер, с которым вечером выступили на полюбившейся

нам сцене. Мы дружно подпевали другим отрядам, прощаться было очень грустно, и каждый в глубине душе желал продлить эти мгновения хоть на чуть-чуть. Особо ярким моментом в нашей памяти останется огромный костер, символически сжигающий все неприятные моменты и через тепло передающий все хорошее и запоминающееся.

За столь короткий срок лагерь смог объединить нас и стать источником радости, вдохновения. Здесь мы ещё больше полюбили то дело, которым занимаемся – театр. С нами общались актеры, мастера сцены. Мы за все благодарны Елене Евгеньевне и

надеемся, что эта встреча была не последней.

Елена Евгеньевна очень тепло и с любовью отзывается о своих юных артистах:

- Ребята с удовольствием посещают занятия и репетиции. Самы предлагают интересные идеи, фантазируют.

Главное в деятельности нашего кукольного театрального кружка - приобщение детей к театральному искусству, повышение его роли в эстетическом воспитании, а также выявление и поддержка одаренных детей. И конечно же, просто возможность для каждого ребенка реализовать себя.

Год театра завершился, и мы попросили рассказать жителей р.п. Мокроус, чем он запомнился.

хорошее настроение. Я люблю театр, - говорит Татьяна.

- Каждый день одно и то же: дом-работа. Увлеченность гаджетами и компьютером, нескончаемые бытовые хлопоты, стрессы. Немудрено, что мы чувствуем себя словно выжатые. Иногда просто необходимо вырваться из дома и сменить обстановку. Поэтому для этого случая мы всей семьёй выбираем время для поездки в театр. А если есть возможность посещать в поселке, как в этом году, мы не упускаем такого случая, - рассказала Надежда Сергеева.

- Для меня театр, - говорит Дарья, - это возможность по-нять друг друга. Театр соединяет человеческие души, устанавливающая связь между зрителями. Здесь не только участ-



активное участие в проведении и реализации разнообразных мероприятий. Прошли они и в нашем районе. Все дома культуры силами самодеятельных артистов готовили театральные постановки. Ди-ректор МБУК РДК О.Н. Кутузова отметила:

- В нашем районе живут и трудятся творческие, талантливые люди. В каждом селе есть самодеятельные твор-

ческие театры, концертная программа областной филармонии.

На сцене театра удивительным образом переплетаются музыка и хореография. Театр нельзя отделить от нравственного направления: разграничение понятий о добре и зле, любви и ненависти, личные выводы. Происходит обогащение словарного запаса, знакомство с различными

актеров в Детском оздоровительном центре «Ровесник» г. Маркс.

Ребята поделились своими впечатлениями о поездке на фестиваль:

Наш кукольный коллектив «Балаганчик» и еще 14 коллективов со всей области на протяжение всей смены показывали свое актерское мастерство, умение водить кукол, учились друг у друга и просто



- Прежде всего удовольствие от встречи с актерами, на сцене они живые, играют более эмоционально, с любовью к зрителю. Декорации, костюмы - всё радует, создаёт

ники сцены проживают особую жизнь, но и те, кто находится по другую сторону - зрители.

Год театра завершился, но театр остается с нами.

**Подготовил И. СТЕПАНОВ.**

## ПОДПИСКА - 2020

## Главный приз отправляется в село Калдино

Завершилась очередная, 176 подписная кампания на районную газету «Вперед». Сегодня тираж нашей газеты составляет 4250 экземпляров. Цифра по районным меркам достаточно большая. Практически каждый пятый житель района сегодня получает нашу газету, в курсе региональных и местных новостей.

Можно с уверенностью сказать, что на протяжении 88 лет районная газета является другом многих семей. Наши подписчики искренне любят районную газету, часто звонят в редакцию, обращаются с вопросами и пожеланиями, к которым коллектив, безусловно, прислушивается и использует в работе.

2250 наших подписчиков получают газету традиционно через почту. А вот для 2000 граждан в начале нового 2020 года районка стала приятным сюрпризом. Такой новогодний подарок адресовал жителям глава Фёдоровского муниципального района А.В. Наумов.

Почему именно эти люди, а не другие - скажете вы. К отбору потенциальных получателей газеты отнеслись очень скрупулезно. Был проведен мониторинг среди жителей. Бесплатной подписке на рай-

онную газету «Вперед» люди были нескованно рады. Удивленные таким подарком жители, звонили в редакцию, благодарили.



Начало нового года по традиции – это подведение итогов подписной кампании, которая завершается розыгрышем призов. Розыгрыш проводит редакция с приглашением независимых экспертов. Призы были разыграны среди 200 подписчиков, которые прислали свои квитанции в редакцию. Среди кандидатов на призы - большой про-

посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это сертификат на экскурсионную поездку в город-герой Волгоград.

Итак. Розыгрыш состоялся. В нём приняли участие наши эксперты – исполнительный секретарь местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Коваленко, заместитель директора ЦБС по работе с

детьми Н.В. Шамардина.

Поздравить с праздниками родных и друзей через нашу газету получили возможность 22 подписчика: А.Н. Громова, Л.Г. Вертела, Н.В. Судаков, Е. Максимова, И.В. Чичеров, Т.В. Андриенко, В.И. Зайцева, Е.Г. Борисова, Т.А. Болдырева, Н.Н. Завьялов, С. Захарова, В.П. Назаренко и М. Дубовская из Мокроуса, а также М.И. Уразова, Л.П. Нахантаева и И.И. Каменщикова из с. Федоровка, В.И. Алексеев из с. Морцы, А.С. Ихсанова и М.Г. Киреева из с. Спартак, Т. Новикова из с. Мунино, В.Н. Кочеткова из с. Красавка и Т.С. Шапошникова из с. Долина. Набор для специальной выигрышной переписи был веселый мальчишеский в футболке с эмблемой ВПН-2010.

Обладателям главного приза - поездки в город-герой Волгоград - стала Валентина Петровна Еременко из с. Калдино. Мы от души поздравляем победителей!

Подписывайтесь на нашу газету и становитесь обладателями призов! Победителей лотереи ждём в редакции газеты «Вперед» по адресу: р.п. Мокроус, ул. Центральная, д. 53 (центральная библиотека).

**Н. СОЛОДКО.**

**Саратовцы смогут получить 60 тысяч рублей за разработку талисмана для переписи населения**



конкурсе необходимо предварительно зарегистрироваться на сайте ВПН-2020 ([www.strana2020.ru](http://www.strana2020.ru)), заполнить специальную форму, в которой нужно указать ссылку на конкурсную работу. Участники конкурса размещают работы на своей странице в Instagram и отмечают их активной ссылкой @strana2020, а также хештегом #талisman\_перепись. При этом аккаунт участника конкурса в Instagram должен быть открыт для всех пользователей, а работы выполнены в форматах .png или .jpeg. Один участник может представить не более трех работ.

Победитель конкурса будет определен в два этапа: общедоступным голосованием на сайте ВПН-2020 и выбором жюри, в которое войдут профессиональные художники и дизайнеры, представители Росстата, сотрудники «Комсомольской правды», а также организаторы конкурса.

Автор победившей работы получит денежный приз – 60 тысяч рублей.

Саратовстат напоминает, что Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года.

НАША ИСТОРИЯ

# Мокроус. Улица Энгельса

В центре Мокроуса расположена одна из старых улиц посёлка – улица Энгельса.

Ее название связано с именем одного из основоположников марксизма - Фридриха Фридриховича Энгельса (28.11.1820 – 5.08.1895), что было созвучно с одной стороны суворовским именем и символом эпохи, с другой – национальностью, исходя из административной принадлежности Фёдоровского кантона к Республике Немцев Поволжья.

Начало строительства относится к весне 1935 г. с учё-

от ул. Железнодорожная до ул. Степная, пересекается с ул. 50-лет Октября, Центральная, Юнева, Советская.

В конце 30-х гг. построены деревянные тротуары, современные - в 1968 г. Презерважа часть асфальтирована полностью летом 1973 г. в период соединения Мокроуса с Саратовом современной дорогой. Озеленение улицы проведено в середине 60-х гг., специфика – пирамидальные тополя.

Начало строительства было определено в квартале ул. 50 лет Октября – Центральная. Здесь же шло воз-

яслей, а затем передано в жилищный муниципальный фонд.

В квартале современных ул. Центральная – Юнева в 1936 г. открыты культмаг (в 50-е гг. он трансформировался в книжный магазин, затем в 70-е гг. его сломали и сделали новое строение с центральным выходом уже на ул. Юнева). В довоенный период данная улица не имела конкретного названия и ее просто называли Переулок (затем после войны – ул. Пожарная).

По Генеральному плану кинотеатр должен был располагаться в парке напротив

проходила трасса велосипедных соревнований.

В 1983 г. на части площади вырубленных зеленых насаждений был построен новый районный Дом культуры.

В квартале ул. Юнева-Советская в доме №29 в 2019 г. начала свою деятельность воскресная школа от местного православного храма.

В начале 50-х гг. рядом ввели в строй детский сад. Здесь же, на территории, в середине 60-х гг. появился современный корпус, который передали в 1981 г. районной прокуратуре - дом №33. В середине 80-х гг. дошкольное учреждение разобрали, а на его месте в 1992 г. построили дом.

На углу с ул. Советской в крыле большого старинного здания бывшей деревянной школы с 2002 по 2019 гг. размещался архив Фёдоровского района Саратовской области. В 80-90-е гг. тут функционировала «Заготконтактор» - структура бывшего райпотребсоюза.

Само же уникальное здание перевезено в Мокроус в 1935 г. из с. Калуга после раскулачивания и отправки в 1931 г. в Караганду семьи Павла Денисова. Данный дом в селе был пятистенным. Сын «выселенца» - Денисов Павел Павлович (1917 г.р.), закончив технический институт стал инженером и за внедрение современного угольного комбайна был удостоен в 1948 году Государственной (Сталинской) премии. В годы войны (1941-1943 гг.) сюда передислоцировали лечебное отделение эвакогоспиталя.

В 1936 г. (10 января) в Мокроусе появляется свой сельский Совет (до этого года поселок находился под управлением подобного органа власти в с. Ивановка). Первоначально он размещался в доме №21 напротив современного районного Дома культуры вплоть до конца 40-х гг., а далее здание передали районной больнице. До середины 60-х гг. там находились детская консультация, зубной кабинет, а потом больничный архив (до 90-х гг.).

Напротив старого кинотеатра (с 1969 г. - здание детской школы искусств) в 1940 г. открывается здание амбулатории - дом №17, функционировало до 1965 г. Первый руководитель амбулатории - фельдшер Ф. Кох.

В доме №19 кв. 2 жила семья Мгарь с 1938 г. по 1984 г., переехавшая сюда из с. Калдино.

Мгарь Григорий Иванович (1905 - 1990) – председатель Фёдоровского кантисполкома (райисполкома) с 1937 по 1942 гг. (далее ушел добровольцем на фронт), депутат Верховного Совета АССР НП по Калдинскому округу (1938-1941 гг.).

Его дочь, Заковрягина Валентина Григорьевна (1.03.1940 - 26.02.2008), учитель физики, возглавляла Мокроусскую среднюю школу (23.10.1975 - 1.10.1979).

Улица Энгельса примыкает к парку (год основания - 1938 г.). Вокруг него зимой в 40-70 гг. проводились лыжные состязания разного уровня. Здесь же в конце 30-х гг.

Исторический интерес представляет дом №14. Построен в 1935 г. Перевезен из с. Фёдоровка.

В 1945-1949 гг. – место

жительства Серебрякова Антона Никитовича (15.01.1910 г., с. Крайники Самойловского района Саратовской области - 16.07.1969 г., г. Саратов). Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся Фёдоровского района Сара-

то это место прогулок жителей Мокроуса по проезжей части. В новогодние праздники она украшена огнями праздничных гирлянд, создающих неповторимый колорит сказочного настроения.

История улицы связана с



товской области (1945-1949 гг.). Героя Социалистического Труда (1956 г.).

В 1965-1980 гг. здесь жил Григорьев Валентин Захарович (29.11.1930 г., с. Чернавка Бондарского района Тамбовской области – 02.09.2007 г., р.п. Мокроус Фёдоровский район Саратовской области.). Заслуженный врач РСФСР (1975 г.), главный врач Мокроусской районной больницы в 60 - 80 гг.

С 12 по 17 марта 1973 г. в рамках визита по району и встрече со зрителями в доме В.З. Григорьева останавливался Народный артист СССР О.И. Янковский (1944-2009).

Заканчивается улица бывшей гостиницей «Еруслан» (открыта в 1973 г., ликвидирована в начале 21 века) и частным предприятием «Память».

В 30-е гг. ул. Степная не

именами замечательных учителей: Т.С. Григорьевой, А.И. Турковой, Л.А. Сенатовой, И.И. Бражникова, В.В. Конваля, В.И. Коваль; врачей: М.В. Мокроусова, В. Карповича, Л.П. Морозовой, С.Н. Сисекина, В.З. Григорьева.

Здесь жили руководители, специалисты, рабочие, добрые и отзывчивые люди, любившие Мокроус.

На волне бушевавшей на просторах страны в 90-е годы компании по ликвидации коммунистической символики у местных властейхватило мудрости не менять старые названия, связанные с эпохой Советского периода.

Улица Энгельса входит в каталог туристического и экскурсионного кластера Мокроуса как объект исторического наследия.

На окнах многих домов сохранились изумительные декоративные орнаменты



было (появилась только в конце 50-х гг.), и ул. Энгельса на этом месте оказывалась границей Мокроуса. От нее уходила дорога к старому аэродрому (открыт в 1937 г., размещался от начала микрорайона газовиков до здания гостиницы «Еруслан»).

Рядом с ним находится дом №35. Его история связана с именем Сисекиной Антонины Николаевны (14.12.1929 - 10.05.2013, в 1965-1971 гг. - председатель Мокроусского поселкового Совета депутатов трудящихся, в 50-е гг. - секретарь Фёдоровского райкома комсомола).

Её сын - Сисекин Сергей Николаевич (10.04.1960 - 13.03.1996), работал главным врачом Мокроусской ЦРБ (1991-1995).

Исторический интерес представляет дом №14. Построен в 1935 г. Перевезен из с. Фёдоровка.

В нынешних реалиях –

довоенного периода. Несмотря на новые архитектурные подходы в возведении современных домов, здесь сохранился дух прошлых времен.

В 2020 г. улице исполняется 85 лет. В этой связи есть предложение открыть на экскурсионно-туристическом маршруте мемориальную доску:

«Улица Энгельса названа в честь одного из основоположников марксизма Ф.Ф. Энгельса (1820-1895), основана в 1935 г., получила название 12.12.1935 г.».

Содержание, конечно, можно скорректировать. Но кто-то вспомнит о чем-то личном, другие задумаются об истории Родины.

**С. ЦУХ.**

**На снимках:** р.п. Мокроус, улица Энгельса; старый немецкий дом, построенный в середине 30-х гг. Фото из личного архива.

том того, что 14 января этого года вышло постановление о создании Мокроусского кантона путем разделения Фёдоровского на два небольших образования и перемещением административного центра на станцию Мокроус.

В архивных материалах, относящихся к Фёдоровскому кантисполку, сохранился протокол №42 от 12.12.1935 г. «О наименовании улиц Мокроуса». Один из его пунктов определяет на-

ведение жилья для руководителей и ответственных работников кантона.

Ширина улицы, расположение кварталов определялось Генеральным планом, утвержденным правительством АССР НП.

Дома строились не из новых материалов. Создавались специальные бригады, которые аккуратно разбирали по бревнам «хоромы» классовых врагов и перевозили на повозках в новый кантонный



центр. Более добротные дома имели немецкое происхождение, отличавшиеся шатровыми крышами. С учетом хронической нехватки помещений планировка на новом месте велась уже в основном на 2 хозяина.

Жильё для высших руководителей размещалось в непосредственной близости от главного административного здания – канткома партии и кантисполкома. Дом №14 предназначался для председателя кантисполкома, а №13 для партийного руководителя.

В этом же квартале на углу ул. Энгельса – Центральная (в современных границах ул. Центральная, №15) построили здание кантонного сельскохозяйственного отдела. В 50-60 гг. оно стало частью поселковых детских

культмага, но затем привязаны к местности изменили, определив его положение на углу с улицей Центральной (начало строительства – 1936 г., открытие – 1940 г.).

В 1936 г. (10 января) в Мокроусе появляется свой сельский Совет (до этого года поселок находился под управлением подобного органа власти в с. Ивановка). Первоначально он размещался в доме №21 напротив современного районного Дома культуры вплоть до конца 40-х гг., а далее здание передали районной больнице. До середины 60-х гг. там находились детская консультация, зубной кабинет, а потом больничный архив (до 90-х гг.).

Напротив старого кинотеатра (с 1969 г. - здание детской школы искусств) в 1940 г. открывается здание амбулатории - дом №17, функционировало до 1965 г. Первый руководитель амбулатории - фельдшер Ф. Кох.

В доме №19 кв. 2 жила семья Мгарь с 1938 г. по 1984 г., переехавшая сюда из с. Калдино.

Мгарь Григорий Иванович (1905 - 1990) – председатель Фёдоровского кантисполкома (райисполкома) с 1937 по 1942 гг. (далее ушел добровольцем на фронт), депутат Верховного Совета АССР НП по Калдинскому округу (1938-1941 гг.).

Его дочь, Заковрягина Валентина Григорьевна (1.03.1940 - 26.02.2008), учитель физики, возглавляла Мокроусскую среднюю школу (23.10.1975 - 1.10.1979).

Улица Энгельса примыкает к парку (год основания - 1938 г.). Вокруг него зимой в 40-70 гг. проводились лыжные состязания разного уровня. Здесь же в конце 30-х гг.

# Важно учить детей мирному стилю общения

Итоги работы за минувший год и планы на предстоящее полугодие обсудили члены комиссии по делам несовершеннолетних на очередном заседании.

- В течение года при выявлении фактов неблагополучия принимались своевременные меры к устройству детей и оказанию им необходимой помощи и поддержки. Также в соответствии с утверждённым планом проводились профилактические межведомственные рейды. При выяснении обстоятельств, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетними, установлено, что основными причинами являются отсутствие контроля со стороны родителей, а также недостаточно хорошо организованная занятость подростков в свободное от учебы время, - отметили члены комиссии.

Во второй части заседания КДНиЗП было рассмотрено несколько административных протоколов. И снова большинство из них составлено на родителей, злоупотребляющих спиртным и как следствие, не исполняющих свои обязанности по отношению к собственным детям. Результатом профилактических бесед стали штрафы и предупреждения. За вовлечение несовершеннолет-

них в курение житель п. Солнечный оштрафован на 1000 рублей. Гр. Д. за неисполнение родительских обязанностей выписан штраф 300 рублей.

Сами несовершеннолетние тоже были приглашены на комиссию, и в основном за неадекватное поведение в школе. Злые шутки, уничижительные прозвища, насмешки, которыми дети осыпают друг друга, могут стать причиной постоянной враждебности. Один из ребят периодически обрушивает на одноклассников и других школьников гнев, злость, обиду. По мнению специалистов, любое проблемное поведение ребенка нельзя рассматривать исключительно как проблему его семьи, в том числе приёмной. Иногда агрессивное, жестокое поведение - это способ адаптироваться в результате взросления к новым условиям. Подросток может искать в коллективе то, чего ему не хватало всё время и готов идти на все, чтобы это получить. Причем делают это подростки, совсем не думая, что проступки могут негативно повлиять на их будущее. Почему так ведут себя дети и как научить их выяснить отношения мирно? Здесь большая роль отводится классному руководителю, школьному психологу, соци-

альному педагогу. Воспитывать доброту, толерантность и умение вести себя - значит учить ребенка сопереживать другому человеку. Важно не избегать конфликтов, а уметь слушать и отстаивать то, что он считает справедливым.

- Не только дети, но и учителя чувствуют себя некомфортно в условиях неуважительного, а иногда и просто агрессивного отношения со стороны подростков, - отметили члены КДНиЗП. - Нельзя не обращать на это внимание. Но и самоустраниние родителей от того, что происходит, нежелание идти на контакт со школой всегда лишь осложняет положение детей. Реагировать необходимо в зависимости от ситуации, выясняя ее причины и тщательно подбирая способы воздействия.

- В воспитании подростков единных рецептов не существует, - подчеркнула руководитель КДНиЗП Е.Г. Борисова. - Прежде всего, следует учить ребят самостоятельно разрешать конфликты, находить аргументы и отстаивать свою позицию словами, а не кулаками. В противном случае продолжение грубости неизбежно: не зная границ довolenного, подросток будет и дальше свободно проявлять агрессию и неуважение к окружаю-

щим. Границы поведения определяются правилами и санкциями за их нарушение. Без них любые разговоры остаются лишь словами.

Конечно, дети приносят в школу свои правила общения из дома, с улицы, но почти всегда в конечном итоге побеждает стиль отношений в школе, правила, заложенные не одним поколением педагогов. Объединяющие учеников и учителей школьные дела создают особое пространство школьной жизни, в котором каждый, ребенок и взрослый, будет чувствовать себя в безопасности. Хорошо, когда есть традиция собираться всем классом и обсуждать то, что сейчас волнует всех. При этом учитель говорит с учениками о том, что беспокоит его, как равноправного участника дискуссии. Смысл этих встреч состоит в том, чтобы учиться слышать друг друга, находить общее решение вопросов и ставить под сомнение позицию другого человека, при этом не унижать его самого. Чем-то эти встречи, наверное, напоминают прежние собрания молодежных организаций и классные часы. Почему бы и нет, если метод работает?

Также в ходе заседания члены комиссии подвели итоги и своим решением продлили межведомственные про-

граммы реабилитации на семью гр. А., гр. М., гр. Е., гр. Г., находящиеся в социально опасном положении.

Традиционно в новогодние каникулы все члены комиссии по делам несовершеннолетних были задействованы в профилактических рейдах. Они посещали семьи, состоящие на учете в различных структурах, чтобы не допустить совершения правонарушений и родителями, и подростками. Особое внимание было уделено семьям с малолетними детьми.

- Для усиления профилактической работы с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете ПДН, членами КДНиЗП был разработан и утвержден график ежедневных рейдов, в ходе которых посещены все неблагополучные семьи, проживающие на территории р.п. Мокроус. В сёлах в этот период активно работали общественные комиссии по делам несовершеннолетних координируемые главами муниципальных образований, - прокомментировала Е.Г. Борисова.

- Особое внимание было уделено разъяснению правил пожарной безопасности, правил дорожного движения в зимний период.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

## С благодарностью

Выражаю слова благодарности Н.А. Шишкуну, А.А. Гридину, С.В. Мерзляковой, Г.Н. Кадирбекову, Е.П. Абулгалиеву за оказание помощи в проведении новогодних и рождественских праздников, а также Мунинскому СДК, вокальной группе “Истоки”, директору Плесского клуба Л. Шидогуб за совместное участие в Рождественских мероприятиях. Желаю всем добра, здоровья, благополучия и успехов.

**Т. Епифанова, директор Спартакского СДК.**

Я, Владимир Александрович Славин, труженик тыла, ветеран труда, всю свою жизнь посвятил колхозу “Маяк”. Работал трактористом, комбайнером, слесарем, электриком, на заправке. Общий трудовой стаж - 45 лет. Как труженик тыла получаю 9 мая поздравление от Президента В.В. Путина.

Сейчас я проживаю один и нуждаюсь в помощи. Но нашлись добрые люди, которые меня не оставили и заботятся обо мне. Это супруги Сергей и Людмила Лаврентьевы, Елена Мельникова. Они во всем оказывают мне помощь. Желаю им здоровья, благополучия их семьям.

**С. В. Славин, труженик тыла, ветеран труда. с. Калдино.**

## Поправка

В статье “Профилактическая операция “Снегоход” от 10 января 2020 г. следует читать: обращаться в инспекцию Гостехнадзора по тел. 5-00-50.

## Ошибки в документах затягивают их регистрацию

Межрайонная ИФНС России №9 по Саратовской области во избежание процесса затягивания государственной регистрации в связи с вынесением регистрирующим органом решения «Об отказе в государственной регистрации» доводит до вашего сведения информацию о типичных ошибках, допускаемых заявителями при подаче документов для государственной регистрации юридических лиц:

1. В представляемых на государственную регистрацию заявлениях в нарушение требований, утвержденных приказом ФНС России от 25.01.2012 №ММВ-7-6-25 @ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств»:

- не заполнены пункты, которые подлежат обязательному заполнению, например: индекс, ИНН, код субъекта Российской Федерации;

- в заявлении по форме №Р13001 на странице 1 в разделе 2 «Изменения вносятся в целях приведения устава общества с ограниченной ответственностью в соответствие с законодательством Российской Федерации» прописан знак V, когда это не требуется и наоборот; знак V прописывается исключительно в отношении обществ с ограниченной ответственностью, зарегистрированных до 01.07.2009, представивших документы для государствен-

ной регистрации изменений в учредительные документы, связанных с приведением их в соответствии с Федеральным законом № 312-ФЗ;

- в представленных заявлениях допущены грамматические и технические ошибки;

- указаны коды ОКВЭД, содержащие менее четырех цифровых знаков или отсутствующие в Общероссийском классификаторе видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2). При этом, необходимо обратить внимание на следующее:

- указание для включения кодов ОКВЭД, которые уже содержатся в Едином государственном реестре юридических лиц/Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (далее-ЕГРЮЛ/ЕГРИП), является основанием для отказа в государственной регистрации;

- указание для исключения кодов ОКВЭД, которые отсутствуют в ЕГРЮЛ/ЕГРИП, является основанием для отказа в государственной регистрации;

- один и тот же код ОКВЭД не может быть и основным, и дополнительным, в связи с чем недопустимо указание кода ОКВЭД в качестве основного или дополнительного без одновременного его исключения из дополнительного или основного видов деятельности;

- в заявлении по форме №Р14001 заполнены листы «А», «Б», при этом, наименование и адрес юридического лица не подлежат изменению;

- в листе «Сведения о заявителе» заполнен раздел об

управляющей организации, при этом, руководителем юридического лица является единоличный исполнительный орган – физическое лицо.

2. Представление неполного комплекта документов и документов, содержащих ошибки, например:

- при увеличении уставного капитала общества с ограниченной ответственностью не представлен документ, подтверждающий оплату доли;

- при внесении изменений в учредительные документы одновременно представляются изменения, вносимые в учредительные документы, и учредительный документ в новой редакции;

- несоответствие дат на представляемых документах (в уставе в отметке о его утверждении решением (протоколом и т.п.) указаны реквизиты, не соответствующие представлению вместе с ним решению о его утверждении (дата и номер);

- отсутствие в протоколе общего собрания участников хозяйственного общества способа подтверждения принятия решения и состава участников общества, присутствовавших при его принятии (в случае, если участниками юридического лица являются 2 и более лиц);

- при внесении изменений в учредительные документы юридического лица отсутствие в решении (протоколе) пункта об утверждении

(принятия) новой редакции устава или внесении в него изменений;

- в представленных ликвидационном либо промежуточном ликвидационном балансах содержится отметка об утверждении решением (протоколом и т.п.), реквизиты которого не соответствуют решению, которым они утверждены (дата и номер). При этом, обращаем внимание,

что при подаче уведомления о ликвидации юридического лица по форме №Р15001 в связи с составлением промежуточного ликвидационного баланса, представление иных документов (промежуточного ликвидационного баланса, решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса), решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),

решения (протокола) об утверждении промежуточного ликвидационного баланса),



## ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

## Праздник Крещения Господня

В ночь с 18 на 19 января мы отмечаем Крещение Господне - один из главных христианских праздников. Праздником Крещения заканчиваются Рождественские святыни, продолжающиеся с 7 по 19 января. Праздник начинается вечером 18 января, когда все верующие отмечают Крещенский Сочельник. Он установлен в память Крещения Господа Иисуса Христа в реке Иордан. Из Евангелия известно, что Иоанн Креститель, призывая народ к покаянию, крестил людей в водах Иордана. Спаситель, будучи безгрешен изначально, не имел нужды в Иоанновом Крещении покаяния, но по смиренению Своему принял Крещение водою, освятив при этом Собою водное естество.

Крещение также называется праздником Богоявления, потому что при Крещении Господа явилась миру Пресвятая Троица: «Бог Отец глаголал с небес о Сыне, Сын крестился от святого Предтечи Господня Иоанна, и Дух Святой сошел на Сына в виде голубя».

Главное событие праздника Крещения Господня - освящение воды. В храмах великое освящение воды происходит в Крещенский сочельник – 18 января и в сам праздник

Крещения – 19 января. Водосвятный праздничный молебен начинается сразу после Литургии - в храме или на улице, на водоеме около специально устроенной проруби, которую называют «иордан».

Во время шествия к месту освящения совершается кадение и поются специальные тропари, раскрывающие смысл Крещения Христа и связь этого события и освящения воды.

В молитвах на освящение воды говорится о придаании ей различных благодатных даров, а также помощи и просвещении тех, кто набирает ее для питья, кропления, освящения домов.

Крещенская святая вода – величайшая святыня Церкви. Поэтому, чтобы она помогла человеку, использовать и



хранить ее надо разумно и бережно. Крещенскую воду в Крещенский Сочельник и сам праздник Крещения можно пить в течение всего дня. В другие дни, по установившейся традиции, крещенскую воду принято пить натощак.

Хранить святую воду нужно дома в чистом месте. Лучше хранить рядом с иконами и другими освященными предметами. Пить святую воду нужно благоговейно, с молитвой, понимая, что вы принимаете святыню.

Есть еще одна традиция на Крещение – погружение в воду в проруби. Сама традиция купания в проруби обусловлена именно верой в освящение водного естества в день Крещения Господня. Человеку хочется не просто, чтобы его покропили, но всему погрузиться в освященные воды. И если человек делает это с верой, он может получить для себя немалую пользу.

**Подготовил И. СТЕПАНОВ.**

## Освящение воды на водоемах

18 января

с. Первомайское - 19.00  
с. Воскресенка - 20.00  
с. Ивановка - 21.00  
с. Семеновка - 22.00

19 января

р.п. Мокроус - 8.00 - Литургия в храме св. пр. Иоанна Кронштадтского  
11.00 - освящение воды  
с. Еруслан - 12.00 - Водосвятный молебен  
**20 января**  
с. Долина - 10.00 - Водосвятный молебен  
с. Романовка - 15.00 - Водосвятный молебен

**Уважаемые охотники и рыболовы!**  
Охотхозяйство СОООиР Федоровского района Советского районного отделения СОООиР уведомляет о проведении собрания охотников и рыболовов 18 января 2020 г. в 10.00.  
Место проведения: Охотобщество.  
Тел. для справок 89271124726.

**23 января с 9.00 до 17.00 в РДК**  
**БОЛЬШАЯ ПРАЗДНИЧНАЯ РАСПРОДАЖА!**  
Шубы и шапки на любой вкус  
по очень низким ценам!  
(Норка, мутон,  
нутрия, астраган)  
Меняю старую на новую!  
Кредит до 36 месяцев  
(ОТП Банк)!  
Скидки и подарки каждому  
покупателю!

**Ярмарка закупает мясо очень дорого:**  
говядину, баранину.  
Тел.: 89271228505, 89626285595, 89198213144,  
Ренат.  
Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

**Столовая закупает мясо у населения очень дорого,**  
на выгодных условиях (шкуру оставляем).  
Тел.: 89271230364, 89648785575, 89873318389,  
Александр.  
Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

**БОЙНЯ ЗАКУПАЕТ**  
мясо быков, коров, говядину, баранину.  
Тел.: 89536367287, 89318888588, 89179876318,  
Денис.  
Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

Выражаем сердечную благодарность С.И. Кураеву, У.А. Мергеневу, друзьям, близким, родственникам, всем, кто окказал помочь и принял участие в похоронах нашего дорогого и любимого папы САЛЬМИЛИНА Анатолия Васильевича.  
Жена, дети, внуки.

## Местное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поздравляет с юбилеем

Ирину Владимировну Фёдорову,  
руководителя общественной приёмной партии.

Примите самые искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия, счастья, жизненной энергии и душевного оптимизма! Пусть самые, казалось бы, неразрешимые вопросы в вашей профессиональной деятельности всегда находят ответы благодаря вашему опыту и компетентности. Успехов вам, осуществления всех планов! Пусть рядом всегда будут надёжные люди, а в вашем доме царят любовь и согласие!

Закупаем мясо коров, баранину, говядину.  
Вынужденный забой.

Тел.: 89297704448, 89050310717, 89873847930.

Обязательно наличие ветеринарных сопроводительных документов.

**ОПТИКА**  
25 января и 8 февраля в р.п. Мокроус  
в ТЦ "ПРЕСТИЖ" с 9.00 до 12.00:  
врач-офтальмолог, проверка зрения, очки на заказ,  
готовые очки, контактные линзы и т. д.  
Тел.: 89063066909.

Прием заявок по телефону 8-937-408-39-29, на сайте dengaktiv.ru и по адресу: п.г.т. Мокроус, ул. Победы, д. 1.

**ДЕНЬГИ АКТИВ**  
денеги в нужный момент  
0% в день для новых клиентов!  
0,7% в день для пенсионеров!  
1% в день для всех!

Юридический адрес: 442063, Пензенская область,  
Башмаковский район, с. Знаменское, ул. Больничная, д. 4.  
Общество с ограниченной ответственностью  
микрокредитная компания "Лидер Капитал"  
ОГРН 1195835004705 регистрационный номер записи в государственном реестре микрофинансовых организаций  
1903356009260 от 13.05.2019 г.  
Предложение не является публичной офертой.

БЕЗ КОМИССИИ!  
БЕЗ СТРАХОВОВОК!

## Поздравления

с. Долина,  
МИГУНОВУ  
Владиславу

Дорогого внука, племянника!  
поздравляем с 16-летием!  
Вот тебе уже шестнадцать,  
Светлой юности пора.  
Мы тебе желаем счастья,  
Сил, удачи и добра.  
Развивайся, улыбайся,  
Будь здоров и не грусти,  
Позитивом заряжайся -  
Ждет удача впереди!

**Бабушка Света, Николай.**

р.п. Мокроус,  
ПАРАМОНОВОЙ  
Тамаре Николаевне

Дорогую крестную поздравляем с юбилеем!  
Ну что сказать - всем датам вопреки,  
Ты остаешься молодая душой,  
Энергичной, радостной, счастливой,  
Ласковой, доброй и простой!

Любовь,уваженье, признанье

Заслужила ты честным трудом,  
О других ты помнишь прежде,

О личных удобствах — потом.

В вечных заботах, тревогах —

Мы знаем крестную только такой!

От души поздравляем сегодня,

Оставайтесь любимой судьбой!

**Марина, Витя, Сережа.**

р.п. Мокроус,  
ТЕРЛЕЦКОЙ

Ирине Николаевне

Дорогую, любимую сестру, свояченицу, тетю поздравляем с юбилеем!

Мы поздравляем все тебя

Сегодня с датой юбилейной!

Желаем, чтобы жизнь твоя

была счастливой и привольной!

В любом ты платье хороша -

Ведь горделивая осанка,

Ум, женственность, твоя

радость друзей,

Счастья желающих в ваш юбилей!

Улыбки и радость задора в глазах,

И яркость румянца на свежих щеках.

Пусть любят и ценят родные, друзья,

И только радуют день ото дня!

**Депутаты собрания**

Морцевского МО,

совет ветеранов,

работники соцфирмы.

**С благодарностью**

Мы, работники Дома культуры с. Мунино, всегда чувствуем поддержку со стороны жителей села и неравнодушных людей. Мероприятия, которые мы проводим к праздникам и знаменательным событиям радуют всех жителей села: от мала до велика. Идут новогодние и рождественские праздники. Впереди еще много интересного.

От всей души благодарим неравнодушных людей и лично Н.Н. Белохвостова, С.И. Кураева и семью Багдасарян. Желаем счастья и здоровья!

**20 января**  
Состоится ПРОДАЖА ВАЛЕНКОК,

полуваленок, валяных тапочек ручной работы.  
Детские валенки, галоши на валенки. Все размеры.

Торговая площадь, около магазина "Красное и белое".

Диплом, выданный СГАУ им. Н.И. Вавилова за № 106404 0042893 от 7 июля 2007 года на имя Нахантаева Арсена Габитовича, считать недействительным.

Продается ячмень, озимка, яровая, просо, кукуруза, семечки, нут, зерносмесь, дробленка, отруби. Все в мешках. Обращаться: р.п. Мокроус, ул. Степная, д. 81.

Тел.: 89616452929, 89372519612.

## ПРОДАЕТСЯ

ДОМ в центре р.п. Мокроус с удобствами, пластиков. окна, сплитсистема. Имеются баня, летняя кухня, хозпостройки. Возможен обмен на квартиру. Обращаться: по тел.: 89173267456, 89033848431 или по адресу: р.п. Мокроус, ул. Центральная, 73.

Газета отпечатана офсетным

способом в ООО ВОЛГА-МЕДИА,  
г. Саратов, ул. Вишневая, 10,  
тел. 39-73-66.

За качество фотографий типография ответственности не несет.

Тираж 4250. Заказ 264.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, Администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 53. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и бухгалтер: 5-01-30. Факс: 5-01-30. e-mail: vpered-m@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

Год выпуска 52 номера.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приводимых фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком "Реклама", несет ответственность рекламирующий.

Газета отпечатана офсетным способом в ООО ВОЛГА-МЕДИА, г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 39-73-66. За качество фотографий типография ответственности не несет. Тираж 4250. Заказ 264.